
平成28年11月定例会議

１ 期　　日 平成28年11月24日（木）　開会　午後３時15分

　　　　　　　　　　　閉会　午後４時50分

２ 場　　所 市役所５階　504会議室

３ 出席委員 教 育 長　山　本　有　香

教育委員　東　　　陽　一

教育委員　平　塚　智　子

教育委員　野　中　達　治

教育委員　平　山　茂　治

４ 欠席委員 なし

５ 傍聴者 なし

６ 出席職員 教育部長　　　　　　　篠　塚　富　義

教育総務課長　　　　　遠　藤　健　一

生涯学習課長　　　　　浅　野　仙　一

生涯学習課副参事　　　小　倉　律　子

香取学校給食ｾﾝﾀｰ所長　香　取　絹　代

学校教育班長　　　　　元　木　隆　男

指導班長　　　　　　　松　澤　博　志

教育総務班長　　　　　門　井　明　子

７ 教育長 開会宣言

８ 会議録署名人
の指名

委員　東　陽一　　　委員　平山　茂治

９ 前回会議録の
承認

平成28年10月定例会議録を一部修正し承認

香取市教育委員会会議録



10 教育長報告 学校教育関係では、11月４日「香取小中学校体育研究協議会」が東大戸

小学校、佐原第五中学校をメイン会場として行われました。体育の実技

指導は技術的に難しいものもありますので研修・研究というのが非常に

重要になってきます。

８～９日は「第13回Ｂ＆Ｇ全国教育長会議」がありました。そこでは主

催者側の依頼を受け、本市の取組みを紹介しました。テーマは「障害者

スポーツ」でしたので、障害者と健常者がスポーツを通して交流をする

という観点で小中学校の特別支援学級や社会福祉協議会が行っているス

ポーツ大会などを取り上げて紹介をしました。香取市が、どのような街

でどのようなことをやっているのかを全国へ発信することは非常に重要

ですので、頂いた貴重な機会を有効に活用させていただきました。

22～23日は、熊本県八代市で開催された「全国山・鉾・屋台保存連合会

総会八代大会」に出席するとともに、同日開催されていた八代妙見祭を

前夜祭である御夜から視察しました。鉾の巡行や飾り馬による馬追が行

われ、勇壮なお祭りでした。これは、ユネスコ無形文化遺産に申請中の

33の祭りのうちのひとつです。決定は30日ではないかと思いますが現地

の状況を注視し、みなさんへ状況をお知らせしていきます。

今月は文化祭、収穫祭が毎週のように開催されました。佐原は今週末で

すが、これが終わると冬です。1年の過ぎるのは早いものです。

11 議決事項

議案第１号 平成28年12月補正予算要求書（教育費関係予算）の提出について

教　育　長 議案第1号については、平成28年12月補正予算要求書（教育費関係予算）

を市長に申し出るものですので、香取市教育委員会会議規則第６条の規

定により、秘密会にしたいと思います。賛成の方は挙手をお願いいたし

ます。

委員・審議 全員賛成

教　育　長 全員賛成と認め、議案第１号につきましては秘密会といたします。

～～～　以降、秘密会とする。　～～～

（　審議・採決　）

～～～　審議・採決後、秘密会を解く。～～～

議案第２号 香取市教育委員会会議規則の一部改正について



教　育　長 議案第２号「香取市教育委員会会議規則の一部改正について」事務局か

ら説明をお願いします。

教育総務課長 議案第２号の事項について提案理由を説明

教　育　長 それでは、議案第２号について質疑に入ります。質疑はございますか。

教　育　長 補足ですが、本改正案は学校訪問等もありますので、午後２時から５時

という時間帯の拘束を解くというものです。時間帯の指定を外すことで

会議日時の設定が容易になります。

教　育　長 採決させていただきたいと思います。ご賛同いただける方、挙手をお願

いいたします。

委員・審議 全員賛成

教　育　長 全員賛成と認め、議案第２号は原案のとおり可決いたします。

議案第３号 香取市教育委員会表彰規程の一部改正について

教　育　長 議案第３号「香取市教育委員会表彰規程の一部改正について」事務局か

ら説明をお願いします。

教育総務課長 議案第３号の事項について提案理由を説明

教　育　長 それでは、議案第３号について質疑に入ります。質疑はございますか。

委員・質疑
表彰者推薦を11月30日までに申請したら、審査はいつになるのでしょう

か。

教　育　長 12月に審査会を行い表彰式は1月に行います。秋のスポーツ大会は概ね11

月まで開催されておりますので、推薦の締切が9月30日ですと、間に合わ

ないものもあります。今回の改正は、この実情を考慮したものです。

委員・質疑
地域に「概ね10年」貢献した方の表彰がありましたが、それについては

どこかに規定があるのですか。

教　育　長 表彰規程の基準の中にあります。

委員・質疑 表彰審査委員会の委員はどなたですか。



教育総務課長 審査委員長が教育部長で、委員が教育総務課長・学校教育課長・生涯学

習課長となっております。

教　育　長 その他、ご質問はありますか。採決させていただきたいと思います。ご

賛同いただける方、挙手をお願いいたします。

委員・審議 全員賛成

教　育　長 全員賛成と認め、議案第３号は原案のとおり可決といたします。

議案第４号 香取市立学校職員の人事評価に係る苦情の申出及び取扱いに関する要綱

の新規制定について

教　育　長 議案第４号「香取市立学校職員の人事評価に係る苦情の申出及び取扱い

に関する要綱の新規制定について」事務局から説明をお願いします。

指導班長 議案第４号の事項について提案理由を説明

教　育　長 それでは、議案第４号について質疑に入ります。質疑はございますか。

委員・質疑
地方公務員法第８条第２項第３号の規定による千葉県市町村公平委員会

というのは、どこに設置してあるのですか。

教 育 部 長 千葉県総合事務組合で千葉県市町村公平委員会を設置しています。公平

委員会は準司法的作用を行う行政委員会であり、職員の利益の保護と公

正な人事権行使を保証するために地方公共団体の長から独立した機関と

して、勤務条件に関する措置要求等の審査等について共同処理していま

す。

教　育　長 その他、ご質問はありますか。採決させていただきたいと思います。ご

賛同いただける方、挙手をお願いいたします。

委員・審議 全員賛成

教　育　長 全員賛成と認め、議案第４号は原案のとおり可決といたします。

協議第１号 平成28年度学校等訪問(佐原第五中学校)について

教　育　長 報告第１号「平成28年度学校等訪問(佐原第五中学校)」について

委員・意見 蛍光灯がチラチラとしているところが多く見うけられ、教頭先生に聞い

たところ、蛍光灯が悪いのではなく、本体の接触が悪いようです。



学校教育班長 器具本体の安定器が、経年劣化しているところがあるかもしれません。

照明がチラチラしていると生徒たちの目にも良くありませんのでので確

認いたします。

教　育　長 ご意見ありがとうございます。早速、対応させていただきます。

委員・意見 市内の小中学校に冷暖房が完備されました。暖房を入れておきながらＹ

シャツ姿でいる生徒が半数くらいいる教室がある一方、暖房を入れてい

ないクラスも1クラスありましたが、温度はさほど変わらない気がしまし

た。生徒の健康を考えると建物の中と外の気温に差があるのはどうなの

か、適切な学習環境を保つのはどれくらいに温度設定したら良いのかと

思いました。

教育総務課長 教室の広さによりエアコンの設備も違っています。

教　育　長 ウォームビズが基本ですので、室温設定は２０度を徹底してください。

他に、ご意見はございますか。

委員・意見 エアコンを入れると乾燥が気になりますので、加湿器が必要になると思

います。

指導班長 濡れタオル等を置いて対応しています。

委員・意見 設定温度を低くし、換気するのが良いのではないでしょうか。

教　育　長 冬の健康の在り方を、学校教育課で指導してください。

教　育　長 協議第１号については、終了させていただきます。

協議第２号 平成29年香取市成人式について

生涯学習課長 協議第１号「平成29年香取市成人式について」提案理由を説明

教　育　長 実行委員会で計画を進めておりますが、お気付きの点がありますか。昨

年、開催場所を市民体育館に戻しました。苦情等はありませんでした。

生涯学習課長 今年は、県の合同庁舎が建設中のため、駐車場が少なくなります。

報告第１号 学校訪問の視点にについて

委員・報告 「学校訪問の視点について」東教育長職務代理者より報告



報告第２号 物損事故の損害賠償の専決処分について

指導班長 報告第２号「物損事故の損害賠償の専決処分について」報告

12 その他

教育総務課長 　今後の予定について

　①　教育委員会定例会の開催について

　　　　１２月２２日（木）　

　　　　市役所５階　504会議室 　午後２時

　②　平成２８年度第２回教育委員研修会の開催について

　　　　１月２４日（火）　

　　　　茂原市民会館

　③　教育委員会表彰式の開催について

　　　　１月２７日（金）　

　　　　市役所５階　501会議室 　午前10時

13 閉会 以上をもちまして、香取市教育委員会１１月定例会を閉会いたします。


